

# 美国超过20城实施宵禁

警方在17城逮捕约1400人,专家担忧示威加剧疫情蔓延

## 美国多地反种族歧视抗议活动5

月30日继续,包括洛杉矶、费城、亚特兰大、芝加哥在内的超过20个城市实施宵禁。美联社报道,警方5月28日以来在17个城市逮捕大约1400人。5月30日夜间冲突过后,这一数字可能增加。



## 持续 蔓延至22个州33个城市

据美国有线电视新闻网报道,截至5月30日,示威抗议活动蔓延至美国22个州33个城市,至少16个州25个城市实施宵禁。洛杉矶市长埃里克·加切蒂宣布,宵禁从30

日20时持续至次日5时30分。前一晚,洛杉矶示威游行发展为骚乱,警方逮捕533人。佐治亚州亚特兰大市宵禁从30日21时开始。亚特兰大前一晚的示威同样发展为

骚乱。另外,一些示威者向佐治亚州州长布赖恩·肯普的住所扔东西,肯普当时不在家中。费城宵禁从5月30日20时持续至次日7时。当局称,至少13名警察在冲突中受

伤。犹他州州长加里·赫伯特宣布调动国民警卫队,帮助控制不断升级的局势。犹他州首府盐湖城同样宵禁。5月30日下午,盐湖城示威发展为暴力冲突。

社报道,这一人数将很快增至1.1万人。沃尔兹说,他还在考虑请求联邦层面提供帮助。他说,有报告显示,一些白人至上主义者混入示威人群,煽动仇恨与暴力。这一说法得到明尼苏达公共安全局主管约翰·哈林顿确认。哈林顿晚些时候说,接到白人至上主义者混入的报告。

印度宣布驱逐两名巴基斯坦外交官

## 环 球 博 览

### 印度宣布驱逐两名巴基斯坦外交官

印度外交部5月31日发表声明,宣布巴基斯坦驻印度高级专员署两名官员为“不受欢迎的人”,并要求他们于24小时内离境。

声明说,这两名巴基斯坦外交官“因从事间谍活动”被印度执法部门逮捕。印方已向巴基斯坦驻印度高级专员署临时代办发出照会,对巴相关官员“危害印度国家安全的行为”提出强烈抗议。巴基斯坦外交部当晚发表声明说,巴方对印方毫无根据的指控表示强烈反对,并对印方违反《维也纳外交关系公约》和外交行为准则的行为表示谴责。

据新华社

印度外交部5月31日发表声明,宣布巴基斯坦驻印度高级专员署两名官员为“不受欢迎的人”,并要求他们于24小时内离境。

### 伊朗新议长“首秀”对美示硬

伊朗议会新任议长穆罕默德·巴盖尔·加利巴夫5月31日在议会发表就职后首次重要演讲,认为伊朗与美国的任何对话都将是“徒劳”。

加利巴夫现年58岁,曾任伊朗伊斯兰革命卫队空军司令和首都德黑兰市长,被西方媒体视为对美强硬派。他5月28日在议长选举中当选,接替阿里·拉里贾尼出任新一任议长。加利巴夫5月31日在电视讲话中说,新一届伊朗议会视美国为“全球傲慢自大的轴心”,认为“与美国谈判并姑息对方的做法徒劳且有害”。

据新华社

加利巴夫现年58岁,曾任伊朗伊斯兰革命卫队空军司令和首都德黑兰市长,被西方媒体视为对美强硬派。他5月28日在议长选举中当选,接替阿里·拉里贾尼出任新一任议长。加利巴夫5月31日在电视讲话中说,新一届伊朗议会视美国为“全球傲慢自大的轴心”,认为“与美国谈判并姑息对方的做法徒劳且有害”。

据新华社

## 强硬 明州全面动员国民警卫队

明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹下令,全面动员本州国民警卫队。宵禁开始后,警方继续和示威者对峙,应对更为强硬。警车就位,防暴警察严阵以待。一群示威者北向而行,前往明尼阿波利斯市中心,遭催泪瓦斯驱散。另外,警察还使用催泪瓦斯驱散第五警区警察局周边的示威

者。一些示威者先前冲击一处警察局,并在警察撤离后纵火。前一晚,大量示威者无视宵禁令,抗议演变为暴力冲突和打砸抢劫。建筑和车辆遭纵火,商铺遭洗劫,碎裂的玻璃随处可见。

沃尔兹在5月30日举行的新闻发布会上警告,可能出现更多冲突,民众应尽可

能待在家中。外面的暴力骚乱者“不是你们的邻居”,明尼阿波利斯必须恢复秩序。沃尔兹下令全面动员国民警卫队,称现在的局面不只是弗洛伊德命案,“而是(暴徒)攻击公民社会、灌输恐惧和扰乱城市”。

明尼苏达州部署了超过4000名国民警卫队员。美联

## 戒备 美军数支部队已候命协助

美国五角大楼5月30日说,已经准备向明尼苏达州明尼阿波利斯市提供军事援助,应对因非裔男子乔治·弗洛伊德之死引发的大规模示威和动荡。

五角大楼首席发言人乔纳森·拉思·霍夫曼说,美军数支部队已就“一项谨慎计划措施”处于高度戒备状态,随时

准备回应沃尔兹求助。霍夫曼没有明确指出哪些部队待命,但其他官员说,主要是军警部队。按霍夫曼的说法,在遭遇自然灾害等危机时,这些部队通常需要48小时响应支援命令,但现在已经处于4小时戒备状态。

美联社援引数名国防部官

## 忧虑 遭示威疫情“两场危机”

不少美国地方政府官员和卫生专家担心,示威可能加剧新冠疫情蔓延。亚特兰大市长凯莎·兰斯·博顿斯5月30日晚提醒示威者:“如果你昨晚参加示威,可能需要本周接受新冠病毒检测。美

国疫情依然持续。”明尼阿波利斯市长雅各布·弗雷说,当地正遭遇示威和疫情“两场危机”。

加利福尼亚大学公共卫生专家布拉德利·波洛克告诉美联社记者:“无论他们是否

情绪激动,都不会阻止他们感染病毒。”

不少人执意参加示威,表达对白人警察粗暴执法的愤慨。25岁非洲裔美国女子斯彭斯·英格拉姆告诉美联社记者,她患有哮喘,但坚持戴

口罩参加示威。“疫情期间出门示威并不好,但我不得不为自己的生活而抗争。”作为一名非洲裔女性,她说自己经常害怕遇到白人警察粗暴执法。

据新华社

讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

自由 平等 公正  
文明 和谐  
爱国 敬业 诚信 友善

规律作息



规律起居 健康生活

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人